

# 四部门通知要求做好毕业生就业工作 社区专职人员岗位向高校毕业生开放

新华社电 记者6月7日从民政部获悉,民政部、教育部、财政部、人力资源社会保障部近日联合印发《关于做好2022年普通高校毕业生到城乡社区就业工作的通知》,要求原则上2022年所有新招聘社区专职工作人员岗位全部向高校毕业生开放。

高校毕业生是城乡社区工作者和城乡社区服务人才的重要来源,引导高校毕业生到城乡社区就业是提高城乡社区工作队伍素质的重要途径。通知要求,各地要在科学研判的基础上制订社区专职工作人员年度招聘计划,除原则上2022年所有新

招聘岗位全部向高校毕业生开放外,鼓励拿出较多数量岗位专门招聘高校毕业生。同时,力争年底前各地乡镇(街道)社会工作站覆盖率均达到50%,积极引导高校毕业生到乡镇(街道)社会工作站开展服务。通知还要求,要支持在社区

提供养老、托育、家政、物业、健康等服务的机构加快发展,增强吸纳高校毕业生就业能力。对相关机构中的小微企业,吸纳离校2年内未就业高校毕业生就业,与之签订1年以上劳动合同并为其缴纳社会保险费的,按规定落实社会保险补贴政策;对招

用毕业年度高校毕业生并签订1年以上劳动合同的中小微企业,给予一次性吸纳就业补贴,政策实施期限截至2022年12月31日。此外,高校毕业生在城乡社区服务领域创业的,按规定落实税费优惠、一次性创业补贴、创业担保贷款等政策。



6月8日,救援人员在德国柏林一车辆冲入人群事件现场工作。新华社发

## 德国柏林 汽车冲撞人群 致1死30伤

本报综合消息 据德国媒体6月8日报道,柏林一处商业街当天上午发生一起小轿车冲撞人群事件。肇事车辆在连撞数人之后,冲进了一家化妆品连锁店。据当地警方证实,事故迄今已造成至少1人死亡、10多人受伤。另有报道称,事故已造成1死30伤。

据悉,肇事司机已被逮捕,事件性质和肇事动机尚在调查之中。

事发后,记者第一时间赶赴现场,看到周边主要街道已经封停,车辆行人均无法靠近,公共交通也暂停运行。一名目击事发经过的中国留学生,心有余悸地讲述了当时情况。

### 现场目击: 第一次撞人后继续加速

中国留学生李玉(化名)告诉记者,事发当时她刚好在附近商店购物,和事故现场只隔一个车道。“具体事故时间应该在当天上午10点26分左右,因为我正好给朋友发了一条消息。”她说。

根据李玉的描述,肇事车辆当时行驶在西柏林夏

洛滕堡区的商业区,从威廉皇帝纪念教堂开往凯迪拉克百货大楼方向,其间突然加速,碾过一个人,还撞飞两个垃圾桶。此后,司机没有减速,反而加速,又将另两个人碾在轮下。

“他的车是辆很旧的小轿车,压了两个人在车底下后,汽车根本开不动,一侧的轮胎都着不了地了,但他还在加速驾驶,以至于车胎和车都冒烟了。”李玉描述说。事故发生后,现场很多目击者都第一时间想上前帮忙,但由于车速过快,只能等到车开走了再上去。回想起当时所看到的场景,李玉深感后怕。

然而,李玉看到的只是这一事件的前半段。据德国媒体报道,肇事车辆之后又冲进一家化妆品商店,破窗而入。据商店发言人说,幸好没有造成店内人员伤亡。

对于此次事故,警方目前无法提供更多信息,其中一位警员则告诉记者,今日相关道路会一直封停,公交车都要绕路而行。

另据《柏林晨报》从柏林消防部门了解到,在遇难者中,1人已经死亡,还有3

人重伤,5名伤者有生命危险,轻伤人数不明,肇事司机也受轻伤需要救治。伤者当中不乏年轻人,可能包括一群学生和教师。这一点尚未得到官方证实。

当地媒体还了解到,肇事汽车是一辆银灰色的雷诺汽车。

### 警方: 肇事者是29岁德国公民

柏林警方发言人向媒体透露,肇事司机是一名德国公民,现年29岁,已被逮捕,车辆也被没收。但这起事故是交通意外还是故意行动,还需进一步调查。一名目击者告诉《柏林晨报》,在车撞入商店后,肇事司机曾试图逃跑,但被现场民众阻止,将其绊倒收服。

柏林市政府官员也纷纷发表声明,对遇难者表示悼念,要严查这起事件。

事发现场附近,正是2016年12月发生卡车撞入圣诞市场恐袭事件的地点。在那起事件中,包括肇事者在内的13人死亡,还有一名幸存者因重伤在2021年去世。



车辆冲入人群事件现场。新华社发

### ■ 相关新闻

## 伊朗东部列车脱轨 至少21人死亡

据新华社电 伊朗一列客运列车6月8日清晨在东部偏远沙漠地区脱轨,数节车厢侧翻,造成至少21人死亡、47人受伤。

伊朗红新月会救援和救济组织向媒体提供的数据则显示,事发时列车上共有430人。红新月会说,事发时间为早上5时30分,6节车厢在事故中受损。

媒体在现场拍摄到的照片显示,列车停在一段下穿式交叉道路上方,几节脱轨车厢侧倾在地,一辆红白相间的救援车停在旁边。

应急部门官员说,47名伤者中,十几人伤势严重。救护车和直升机已经到达出事地点,那里距离塔巴斯大约50公里。塔巴斯位于首都德黑兰东南方向大约550公里。

伊朗总统易卜拉欣·莱希向遇难者家属表示慰问,下令调查事故原因。

伊朗官员说,这列列车同一辆挖掘机相撞后脱轨,不清楚那辆挖掘机为何出现在那里。一名不愿公开姓名的官员暗示,挖掘机当时可能是在进行维护作业。

## “三支一扶”计划 2022年招募 3.4万名高校毕业生

据新华社北京6月8日电 人力资源和社会保障部、财政部近日印发通知,明确2022年“三支一扶”计划招募高校毕业生3.4万名,招募计划向乡村振兴重点帮扶县、脱贫县、易地扶贫搬迁大型和特大型集中安置区所在县倾斜,对国家乡村振兴重点帮扶县实行计划单列。

据了解,此次计划主要面向2022年应届高校毕业生以及近两年内离校未就业毕业生。各地人社部门于6月征集发布岗位、组织笔试面试等。

通知要求,要优化选拔招募结构,紧贴全面实施乡村振兴战略需要,深入挖掘基层事业发展急需紧缺岗位。持续强化培养使用,继续实施能力提升专项计划,中央财政支持开展专项培训8000人次。

2021年,人社部会同中组部、教育部等十部门启动实施第四轮高校毕业生“三支一扶”计划(2021—2025年),持续选派高校毕业生到基层支教、支农、支医和帮扶乡村振兴等,为助推乡村振兴战略实施提供人才支撑。

## 中国信通院推出 手机号“一键解绑”

功能覆盖多款常用APP

本报综合消息 你知道自己的手机号绑定了哪些APP吗?有办法统一解绑吗?据中国信息通信研究院消息,其旗下微信公众号“一号通查”推出手机号“一键解绑”服务,可解除本人持有号码前(即号码注销前)号码注册绑定的互联网账号关联关系(本人持有号码期间绑定的互联网账号不受影响),覆盖微博、淘宝、抖音、今日头条、美团、大众点评、小米生态等互联网应用。

同时,“一键通查”还上线了手机号“一键查询”服务,用户可以查询手机号注册的互联网账号情况。

据了解,“一号通查”面向用户提供号码标记查询、误标记查询、号码绑定互联网账号处理等一站式服务。“一键通查”介绍,中国电信、中国移动、中国联通在网手机用户(不含2021年前携号转入用户)可申请使用相关服务。未经持有号码人授权,则无法使用相关服务。